

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 67 (4785)

Суббота, 2 апреля 1949 года.

Цена 20 коп.

Сделаем город красивым и благоустроенным!

(С XIV сессии городского Совета депутатов трудящихся)

Состоялась XIV сессия городского Совета депутатов трудящихся. Заместитель председателя горисполкома тов. Завьялов доложил депутатам городского Совета о планах благоустройства города на 1949 год. Остановившись на итогах 1948 года, докладчик отметил, что в прошлом году были проведены значительные работы по благоустройству. Тов. Завьялов заставил внимание сессии на недостатках: бессистемно проводится санитарная очистка города, саниспекция самоустроилась от контроля за санитарным состоянием города, город недостаточно имеет наружного освещения, медленно благоустраиваются рабочие поселки и окраины.

Напомнив об обязательствах, принятых трудящимися города в соревновании с Владимирцами, докладчик поставил конкретные задачи по благоустройству. В этом году будет закончена постройка моста через реку Клязьму, будут проведены большие работы по озеленению улиц, мощению и асфальтированию мостовых и тротуаров, построены 10 домов с общей площадью 2000 квадратных метров и т. д. В связи с этим необходимо привлечь к активному участию в комплексном благоустройстве мест общегородского значения сознание предприятий и шире использовать трудовое участие населения в этих работах.

Депутат тов. Петров, выступая в прениях, сообщил, что Экскаваторный завод в этом году затратит около 500 тысяч рублей на благоустройство города и поселка экскаваторщиков. Будет закончено строительство нового стадиона «Машиностроитель», парка имени Ленина. Тов. Петров обратил внимание горисполкома на плохое уличное освещение города.

Председатель уличного комитета тов. Ларионов внес предложение, чтобы горсовет больше внимания уделял рабочим окраинам. Он просит предусмотреть прокладку водопровода на поселке имени 25 Октября, открыть торговую точку для обслуживания жителей поселка, улучшить электроосвещение и радиовещание.

Тов. Чунаева от имени жителей Заречной слободки говорила о вопросах благоустройства своего поселка. В первую очередь она считает необходимым сделать ремонт колодцев, мостовой, осветить улицы.

Депутат тов. Жильцова от имени своих избирателей просила сессию предусмотреть в плане благоустройства Кузнецкой улицы, где необходимо поставить еще одну водоразборную колонку, произвести мощение дорог.

О необходимости включиться в общую работу по благоустройству всем жителям города, говорил на сессии депутат тов. Старов. Он потребовал также наведения порядка в горжил управлении, считает необходимым поставить дело сохранения жилищного фонда так, чтобы дома управлялись несильно ответственностью за целость жилищ. Это заставит их более хозяйственно относиться к своим обязанностям. Тов. Старов резко критиковал железнодорожников станции Ковров за их неразворотливость по ремонту мостов и благоустройству привокзальной площади.

Справедливые требования представили горкомхозу депутаты тов. Лбов и тов. Чижунов. Они говорили, что озеленение города до сих пор проводится бессистемно, без единого плана, что до сих пор не приняты решительные меры в сохранении посаженных деревьев. В городе отсутствуют уборные общественные туалеты.

Городские торгующие организации не принимают никаких мер для улучшения снабжения жителей красками и другими строительными материалами.

О предполагаемых работах по благоустройству поселка имени Малеева и Бангила рассказал на сессии депутат тов. Исаков. В этом году на поселке будет предусмотрено строительство бани, ремонт дорог, озеленение и т. д. Тов. Исаков обратил внимание горисполкома на плохую эксплоатацию существующих дорог. Он привел факты порчи дорог работниками Стройтельно-монтажного Управления (начальник тов. Евграфов). Тов. Исаков внес предложение предусмотреть в плане благоустройства постройку городского пляжа и приобретение дополнительных автобусов.

В прениях также выступили тов. Рогов, Павлов, Калинина.

Тов. Захарова (госсаниспекция) ничего не ответила на критические замечания докладчика и депутатов о плохой работе санитарной инспекции и в своем выступлении больше говорила о задачах, чем о конкретной работе сотрудников санитарной инспекции в деле наведения жесткого санитарного режима в городе.

XV сессия городского Совета депутатов трудящихся в принятом решении обязала горисполком составить рабочий план благоустройства города с указанием в нем об'емов работы и ответственных исполнителей и неуклонно проводить его в жизнь.

Сессия предложила постоянно действующей жилищно-коммунальной комиссии организовать контроль за проводимыми мероприятиями по благоустройству города с широким привлечением к контролю депутатов горсовета.

Улучшить помощь предприятиям местной промышленности

Местная промышленность, как и крупные предприятия машиностроительного города, взяла обязательство выполнить пятилетний план досрочно. Как известно, производственные комбинаты и артели работают главным образом на сырьевых отходах предприятий союзного подчинения. Поэтому, рентабельная работа местной промышленности, выполнение ею планов, в значительной мере зависит от того, насколько наши крупные предприятия, изъяв шефство над комбинатами и артелями, по серьезному выполняют шефские обязанности.

Возьмем, например, Мотоциклетный завод. Он шефствует над учебно-производственным комбинатом. Однако до настоящего времени это шефство не ознаменовано реальной помощью в налаживании технологического процесса, в организации труда и т. д. Коллектив комбината уже несколько месяцев ожидает от шефа, когда он изготоует заказанные ему штампы для замка к чемоданам. Плохо оказывается с его стороны помощь и в обеспечении комбината сырьем.

Экскурсионный завод шефствует над горпромкомбинатом, но он не ушел далеко от Мотоциклетного завода в своей

Н. Музыков,
депутат городского Совета
депутатов трудящихся.

Сад и огород колхоза расширяются

В прошлом году колхоз «Достижение» Осиповского сельсовета серьезно стал заниматься овощеводством и в первый же год получил немалые доходы от этой отрасли колхозного производства. Хорошая доходность от колхозного огорода подняла заинтересованность членов артели. В этом году площадь под посевы овощей колхоз увеличивается на 2 гектара.

Колхоз главным образом застраивает внимание на выращивании более ценных культур. Если в прошлом году под помидорами было занято 0,7 гектара, то в этом году площадь под эту культуру увеличена до 1,15 гектара.

Прошлые годы в колхозе совершенно не практиковали посев лука и репчатой капусты. В этом году ранняя капуста занимает 1 гектар, лук на репку — 0,3 га, лук на севок — 0,2 гектара.

Значительно расширяется колхоз площадь под арбузы и дыни. В прошлом году был произведен опыт с этими южными растениями на площади 0,03 гектара. Опыт вполне удался: арбузы и дыни хорошо развивались и созревали в наших условиях. Этой весной арбузы и

колхозное правление и его председатель тов. Буланов уделяют большое внимание развитию колхозного овощеводства. Благодаря этому все работы производятся в установленные сроки.

М. Сыромятников,
агроном колхоза «Достижение».

Достили довоенной производительности

Коллектив придильной фабрики с большим удовлетворением узнал о новой замечательной инициативе стахановки Большой Ивановской Мануфактуры мастера Ярыгиной. Широкое распространение этого почины на нашей фабрике сыграет исключительную роль в завершении пятилетнего плана в 3,5 процента.

Для нашего коллектива уже нет необходимости брать обязательства по выполнению плана производительности оборудования довоенного уровня, так как

По Советскому Союзу

Последователи А. Чутих

в сельском хозяйстве

Почин Александра Чутих нашел своих последователей среди хлебкоробов Азербайджана. Бригадир колхоза имени Сталина, Хизинского района, Герой Социалистического Труда Айда Кулчина выступил инициатором соревнования бригад и звеньев за отличное качество полевых работ. Ее бригада закончила сев хлопка. Качество работы признали отличным.

Отлично проводят сев хлопка звенья и бригады в других колхозах.

Тираж выигравший займа

30 марта в Москве, во дворце культуры Метростроя, состоялся 3-й основной тираж выигравшей Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа.

Было разыграно 8.500 выигравших за сумму 4.650.200 рублей, в том числе 2 выигравших по 50.000 рублей, 5 выигравших по 25.000 рублей, 25 выигравших по 10.000 рублей, 80 выигравших по 5.000 рублей, 700 выигравших по 1.000 рублей, 7.688 выигравших по 400 рублей.



Москва. Конструкторское бюро паровых автомобилей научно-исследовательского автомобильного и моторного института (НАМИ) создало монтильный 6-тонный паровой автомобиль, предназначенный для перевозки грузов в лесных и угольных районах.

Горючим для новой машины служат дрова (длина до полуметра) или уголь.

Новый автомобиль снабжен 3-цилиндровой паровой машиной.

На снимке: новый паровой автомобиль.

Фото Э. Евзерихина. Пресс-служба ТАСС.

за последние дни, по придильной фабрике в целом, мы ее уже освоили. Наша цель — превзойти достигнутый уровень. Поэтому придильщики единогласно решили уже в апреле выполнять довоенную производительность оборудования на 2 процента выше, а к 15 мая достичь среднепрогрессивной производительности, то есть на 1030 веретен в час вырабатывать по 575 килономеров.

А. Петрова,
мастер ватерного цеха
фабрики имени Абельмана,

Работу сети партпросвещения — на должную ступень

При партийной организации Металлургического завода создана широкая сеть партпросвещения. В настоящее время охват коммунистов учебой здесь составляет 94 процента от состава организации. Работают кружки по изучению истории ВКП(б) среднего и повышенного звена, коммунисты и беспартийные расширяют свой политический кругозор в политшколах, учатся в партшколе и в университете марксизма-ленинизма при ГК ВКП(б).

Памятую, что пропагандист — активный, политический деятель, парторганизация серьезно подошла к подбору пропагандистских кадров. Все пропагандисты имеют среднее и высшее образование. Партийники завода организовали для них чтение лекций по методическим вопросам.

Пропагандисты тт. Шефер, Кайнов, Воркуев А. А., Иванов И. К. умело передают свои знания слушателям. Они много работают над собой и аккуратно составляют конспекты. В процессе проведения занятий пользуются наглядными пособиями, дополняют свои вводные рассказы примерами из художественной литературы и кинофильмов. В их кружках посещаемость выражается в 90—95 процентах; все слушатели имеют конспекты и обладают хорошими знаниями.

Но на заводе есть еще такие пропагандисты, которые не чувствуют ответственности за свою работу. В кружках пропагандистов тт. Растишинского, Чудного и Цветкова, а также в ряде других, слушатели слабо знают изучаемый материал. Как правило, на занятиях больше всех говорят пропагандист, а слушатель в лучшем случае или поддакивает, или повторяет слова пропагандиста. Одним из основных недостатков политшкол на за-

А. Дроздов.

Критики-антитриоты разоблачены

Огромная роль в коммунистическом воспитании трудающих, в воспитании советского патриотизма принадлежит советской литературе и искусству, в частности театру. За период, прошедший со дня обуликования исторических постановлений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, наши драматурги создали ряд значительных и ярких, глубоко патриотических произведений, раскрывающих жизненно важные темы нашей действительности. К таким произведениям относятся "Великая сила" Б. Ромашова, "Хлеб наш насущный" Н. Вирты, "Большая судьба" и "Зеленая улица" А. Сурова, "В одном городе", "Московский характер" А. Софронова, "Макар Дубрава" А. Корнейчука. Все эти пьесы с большим успехом становятся в театрах многих городов нашей страны.

Только люди без роду, без племени, лишенные чувства национальной гордости, могли оханять лучшие произведения советской драматургии, поставленной на службу социализму. Именно этим и занималась разоблачительная группа театральных критиков, стремившаяся дискредитировать все достижения советского театра и драматургии, связанные с жизнью нашей Родины и народа.

Выступая на страницах специальной искусствоведческой, а



Закарпатская область. Вижницкое художественно-промышленное училище в этом году выпускает 20 мастеров художественной резьбы по дереву, вышивки и коврового производства.

На снимке: студент-отличник М. Фирчук (слева) показывает свою работу преподавателю художественной резьбы по дереву Н. И. Гайдуку.

Всесоюзная торговая перепись

По распоряжению Совета Министров СССР с 1 по 15 апреля 1949 года проводится Всесоюзная торговая перепись.

Перепись проводится в целях получения научно-обоснованных данных о материальной базе советской торговли, об организации товарооборота, об использовании труда и рентабельности в торговых предприятиях и организациях.

Переписи подлежат все магазины, ларьки, столевые, склады и первичные торгующие организации всех систем.

Задача всех руководителей, бухгалтеров и плавников торгующих организаций — активно включиться в проведение этой переписи, подготовить все необходимые материалы к заполнению бланков переписи и закончить составление квартального баланса не позднее 10 апреля.

Сотрудники райгориспектуры ЦСУ взяли на себя обязательство в честь Х съезда профсоюзов проработки промести Всесоюзную торговую перепись и вызвали на соревнование владимирскую городскую и районную инспекции ЦСУ.

Н. Степанова,
райиспектор ЦСУ.
В. Смирнова,
гориспектор ЦСУ.

атмосферу нашей литературы и искусства.

Ведь эти последушки буржуазного эстетства подвизались не только в области театральной критики, они нанесли большой вред литературе, музыке, изобразительному искусству и советской кинематографии. Холопы перед буржуазной культурой, они хулигански оханяли все новое и передовое, что покоялось в советской литературе и во всех областях советского искусства.

В литературной критике орудовали такие антипатриоты как Субоцкий, Данин, Левин, Дайджеин, Холциман (Яковлев) и некоторые другие. "Бесправочный бродяга" Субоцкий, осмеливался обинять советских писателей в том, что они в своих произведениях насаждают "квасной патриотизм", идеализируют русский народ. С таких же позиций атаковал передовую советскую литературу и горе-критик Дайджеин.

Методы оголятых космополитов, в свое время травивших Горького и Маяковского и величивавших уродническую безнравственную поэзию А. Ахматовой и Б. Пастернака, унаследовали антипатриоты Данин, огульно и систематически оплевывавший все новое и передовое в советской поэзии. Теми же вредоносными, диверсионными методами оперировали и безродные космополиты Хольциман и Левин, всячески пытающиеся призвать внимание патриотических произве-

дений передовой советской литературы.

В музыке и музыковедении критики, враждебные интересам Родины, также использовали все возможности для пропаганды идей буржуазного космополитизма, эстетства и формализма. Мазель, Житомарский, Бэзла, Вайкен, Оголевец, Шифштейн и ряд других эстетических критиков и музыколов, потеряв чувство национальной гордости советских людей, всемерно способствовали созданию формалистических произведений в музыке и яростно пропагандировали образы космополитического творчества, оторванного от родной национальной почвы, от интересов советского народа.

Раболепствуя перед буржуазной культурой, они превозносили уродническую антинародную музыку Запада и столь же ретро унижали русское, национальное искусство. Так, например, творчество Глинки, Чайковского, Мусорского, Танеева, Рахманинова приспосабливали чуждые им черты религиозной мистики и идеализма. Глаза и организатор "Могучей кучки", организатор крупнейших русских композиторов и музыкантов второго половины XIX века, Балакирев, сформировавшийся под влиянием представителей революционно-демократической мысли, зачалились чуть ли не в монахах. Крупнейший представитель русского музыкального Стасов презрительно назывался дилетантом и т. п.

Ускорить строительство моста

В феврале началось строительство нового моста через Уводь близ Б-Богодиц. Основные трудоемкие работы на строительстве были закончены в первой половине марта.

Добровосочно отнесся к этому мероприятию председатель колхоза имени 2-го Съезда колхозников-ударников тов. Калачев. Им была выделена бригада в составе десяти человек, которая в течение недели выполнила план дорожных работ.

Большое участие в строитель-

стве принял директор совхоза «Гигант» тов. Демин. Им был выделен трактор для подвозки материалов, способствовавший быстрому ходу работы.

Однако непонятно поведение председателя колхоза имени Чкалова т. Шаронова и исполняющего обязанности председателя колхоза имени Молотова тов. Суворова, которые не принимают участия в строительстве и до сих пор их колхозы не отработали ни одного дня.

Г. Климов, колхозник.

РЕДКИЙ ГОСТЬ

Поскольку мы соревнуемся с колхозом «Красный пахарь», мы на днях побывали в этом колхозе и осмотрели ферму.

Нельзя не удивляться тем беспорядкам, которые там царят. На ферме грязно, посуда для приготовления пищи скоту также грязна, в антисанитарном состоянии находится и посуда, в которую сливаются молоко для отправки государству, а вообще молоко сливают ся в баки, которые никогда не

закрываются и в них попадает сор.

Каждый день мимо этих беспорядков проходит заведующий фермой А. Одинцов и относится к ним вполне равнодушно. Председатель же колхоза не видит этих беспорядков, потому, что он заходит на ферму раз в месяц по обещанию.

Е. Медведцева, секретарь комсомольской организации колхоза «Красное знамя», Репниковского сельсовета.

По следам писем в «Рабочий клич»

В «Рабочий клич» поступило письмо, в котором селькор сообщал о нетактичном поведении продавца Белова в магазине села Белово.

Заведующий райторготделом т. Климов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Правление Медеевского селько и ревизионной комиссии дали указание на привлечение Белова к ответственности.

Секретарь комитета ВЛКСМ Экскаваторного завода тов. Монахов сообщила, что факты, указанные в заметке «Кружки самодеятельности распадаются», помещенной в № 56 газеты «Рабочий клич», подтвердились. Бюро комсомольской организации цеха на своем заседании решило в ближайшие дни наладить работу кружков самодеятельности.

Так, всячески приижая самобытность национальной русской культуры, рьяво пропагандируя каждый новый образец формалистического творчества, критики-космополиты пытались увести советских композиторов от задач правдивого, жизненного вдохновления нашей действительности.

Немало вреда причинили безродные критики и в изобразительном искусстве. Бесски, Эфрос, Маця, Пунин и другие злобно пытались дискредитировать достижения советских художников, отражавших в своем творчестве патриотические темы.

В кинематографии из союзники Трауберг, Оттен, Коварский и Блейман действовали теми же диверсионными методами, открыв на холопсту перед реакционной американской кинематографии и всячески умаляя достижения передового советского киноискусства.

Советское искусство и советская литература стоят на прямом пути, пытаясь из живого источника советской действительности. Те кто захватывают этот источник, отрывая от него холопсту перед реакционной американской кинематографией и всячески умаляя достижения передового советского киноискусства.

Советское искусство и советская литература стоят на прямом пути, пытаясь из живого источника советской действительности. Те кто захватывают этот источник, отрывая от него холопсту перед реакционной американской кинематографией и всячески умаляя достижения передового советского киноискусства.

А. Абрамов.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.